BEFORE THE ODISHA ELECTRICITY REGULATORY COMMISSION

BHUBANESWAR










        Case No. 106/2021
   

        Filing No- 2

IN THE MATTER OF:
An application for determination of Annual Revenue Requirement and Fees and Charges of State Load Despatch Centre (SLDC), Odisha for the FY 2022-23.                                                                          

AND
IN THE MATTER OF:     Odisha Power Transmission Corporation Limited., 

                                               Janpath, Bhubaneswar.
                                                      

                     …  Applicant

AND

IN THE MATTER OF    Reply to the queries by the Hon’ble Commission vide letter No. 106 / 2021 / 1694 dated 29.12.2021.
The Humble Applicant above named 

MOST RESPECTFULLY SHOWETH:

That Hon’ble Commission on scrutiny of the application for Annual Revenue Requirement and Fees and Charges for SLDC functions for the FY 2022-23 have sought for clarifications and additional information vide letter No. 106 / 2021/ 1694 dated 29.12.2021 by raising 10 Nos. queries. 

SLDC, OPTCL hereby submits the following clarifications and additional information in the paragraphs mentioned hereunder for kind information of the Hon’ble Commission.
Query No.1:  SLDC may furnish the details of receipt towards Application Fee and Scheduling Charges from STOA customers for FY 2020-21 and from April 2021 to November, 2021 for the FY 2021-22.
Reply: The details of receipt towards Application Fee and Scheduling Charges from STOA customers for FY 2020-21 and from April’ 2021 to Nov’2021 for the FY 2021-22 are given below:
	Financial Year
	Application Fee (Rs.)
	Scheduling Charges (Rs.)

	2020-21 
	1,58,90,000
	2,86,09,342

	2021-22
(up to Nov’21)
	1,39,06,850
	2,20,52,580


Query No.2:  SLDC may furnish the details of collection towards Registration Fee from the users for FY 2020-21 and from April 2021 to November, 2021.
Reply: The details of collection towards Registration Fee from the users for FY 2020-21 and from April’2021 to November’ 2021 are given below:

	Financial Year
	Registration Fee (Rs.)

	2020-21 
	6,00,000

	2021-22
(up to Nov’21)
	4,00,000


Query No.3:  SLDC may furnish the item-wise actual expenditure viz. Employee cost, R&M, A&G, , Depreciation,  and Interest on Working Capital incurred during FY 2019-20, 2020-21 and 2021-22 (up to November, 2021).
Reply: The item-wise actual expenditure incurred during FY 2019-20, 2020-21 and 2021-22 (up to Nov, 2021) are given below:
	Financial Year


	Employee Cost

(Rs)
	R & M

(Rs)
	A & G

(Rs)
	Depreciation

(Rs)
	Interest on working capital

	
	
	
	
	
	

	2019-20
	6,50,78,700
	   56,79,593
	1,17,40,894
	57,13,595
	0

	2020-21
	7,15,33,007
	   84,47,867
	98,97,583
	78,56,349
	0

	2021-22
(up to Nov-21)
	4,81,11,795
	   28,47,887
	67,16,227
	-
	0


Query No.4:  SLDC may furnish the month-wise Cash flow Statement for the financial year 2020-21 indicating the opening & closing balance of cash. Actuals from April to November 2021 may also be submitted.
Reply: The month-wise Cash flow Statement for the financial year 2020-21 indicating the opening & closing balance of cash and actuals from April to November 2021 are enclosed as Annexure –I & II.
Query No.5:   SLDC  may furnish the actual Pay, GP,DA,ADA,HRA etc. paid to Employees   during FY 2021-22 (April 2021 to November 2021).

Reply: The details of actual Pay, GP, DA, ADA, HRA etc. paid to Employees   during FY 2021-22 (April 2021 to November 2021) are enclosed as Annexure –III.

Query No.6:  SLDC may furnish the Annual Accounts for the Financial Years ending 2019-20 and 2020-21.
Reply: The Annual Accounts for the Financial Years ending 2019-20 and 2020-21 are enclosed as Annexure –IV& V
Query No.7:    SLDC may furnish the details of available SLDC Fund as on 31.03.2021 & up to 30.11.2021. 
Reply: The details of available SLDC Development Fund as on 31.03.2021 & up to 30.11.2021 are enclosed as Annexure –VI & VII. 

The CAPEX expenses would be incurred for construction of new building, implementation of SAMAST (Scheduling, Accounting, Metering and Settlement of Transactions in Electricity), implementation of ADMS (Automatic Demand Management Scheme), procurement of 20 nos. new air conditioners and new furniture for SLDC. Hon’ble Commission shall be approached with detail estimate to meet the expenses in this regard from SLDC Development Fund. The estimated expense in this regard is placed below for kind reference.

	Sl.
No.
	Description of item/work
	Estimated amount
(Rs. in Lakhs)

	1
	Construction of new SLDC Building
	3435.16

	2
	Implementation of SAMAST
	1845.72

	3
	Implementation of ADMS
	24.70

	4
	20 nos. Air Conditioners
	12.00

	5
	New Furniture for SLDC
	15.00

	TOTAL
	5332.58


  The above expenditure shall be met from SLDC development fund.

Query No.8: The details of Open Access allowed by SLDC may be furnished in a tabular form. 
Reply: The details of Open Access allowed by SLDC are furnished below. 

	Year
	No. of applications received
	No. of approval allowed
	No. of applications rejected 
	Total MW allowed
	Actual Energy availed
(MU scheduled)
	Total amount received as STOA charges (Rs. in lakh)
	Reason of rejection

	2019-20 
	2178
	2173
	5
	835.5439
	7339.418 
	319.7112
	Applications not complying with the Regulatory provisions.

	2020-21
	3661
	3661
	0
	1123.214
	9839.359 
	444.9934
	

	2021-22
(up to November 2021)
	4890
	4890
	0
	1560.889
	9140.5670 
	359.5943
	


Query No.9: SLDC may submit a brief write up explaining how merit order dispatch of power purchase is being followed / adopted during FY 2020-21 and 2021-22.

Reply: On receipt of day-ahead drawl schedule from all the Distribution Utilities and day ahead generation availability from all the State Generators including IPPs and entitlement of ISGS share, SLDC prepares the dispatch instruction to the State Generators / IPPs and drawl schedule from ISGS considering the cost of generation on merit order.

Query No. 10: SLDC may submit the actual men in position vrs sanctioned strength in different Grades as on November 2021.
Reply: The actual men in position in different Grades at SLDC as on November 2021 is enclosed as Annexure –VIII.

Bhubaneswar





         


DEPONENT
06th January, 22
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        Case No. 106/2021
   

        Filing No- 2

IN THE MATTER OF:
An application for determination of Annual Revenue Requirement and Fees and Charges of State Load Despatch Centre (SLDC), Odisha for the FY 2022-23.                                                                          

AND
IN THE MATTER OF:     Odisha Power Transmission Corporation Limited., 

                                               Janpath, Bhubaneswar.
                                                      

                     …  Applicant

AND

IN THE MATTER OF      Reply to the queries by the Hon’ble Commission vide letter No. 106 / 2021 / 1694 dated 29.12.2021.
Affidavit verifying the Application
I, Sri Bhadresh B Mehta, son of Sri Bachubhai Mehta, aged about 59 years, presently working at SLDC, Bhubaneswar do solemnly affirm and say as follows:

I am the Chief Load Despatcher, SLDC of Odisha Power Transmission Corporation Limited, the applicant in the above matter, and am duly authorized by the said applicant to make this affidavit on its behalf.

The statements made herein the above are based on information and I believe them to be true.
Bhubaneswar
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